
1η Νοέμβρη: Στηρίζουμε την απεργία πρωτοβάθμιων σωματείων για συλλογικές συμβάσεις και
αυξήσεις στους μισθούς

Η πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων εκφράζει την συμπαράσταση και αλληλεγγύη της στον αγώνα
των πρωτοβάθμιων σωματείων του ιδιωτικού τομέα που προχωρούν σε οργάνωση από τα κάτω
διακλαδικής απεργίας την 1η Νοεμβρίου.

Τα σωματεία διεκδικούν συλλογικές συμβάσεις εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς σύμφωνα με τις
σύγχρονες ανάγκες, κατάργηση του υποκατώτατου μισθού και της νομοθετικής ρύθμισης που επιτρέπει
ορισμό του κατώτατου μισθού με κρατική παρέμβαση, επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων,
επαναφορά μισθών-ημερομισθίων στα επίπεδα των συμβάσεων πριν τα μνημόνια, κατάργηση των
μνημονιακών νόμων για τον ΟΜΕΔ, επεκτασιμότητα των συλλογικών συμβάσεων, μείωση του χρόνου
εργασίας κ.ά.

Καλούμε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία να κινηθούν αποφασιστικά ώστε η 1η Νοέμβρη να αποτελέσει
μέρα απεργιακής δράσης που θα αγκαλιάσει όσο πιο πολλούς κλάδους και εργασιακούς χώρους
γίνεται.

Οι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα γνωρίζουμε ότι τίποτα δεν μπορούμε να περιμένουμε
από τα επικοινωνιακά τεχνάσματα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για «επαναφορά» των ΣΣΕ και αύξηση
του κατώτατου μισθού.

Για ποια επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων μιλά η κυβέρνηση, όταν εφαρμόζει τον νόμο
Βρούτση του 2ου μνημονίου, όπου ο κατώτατος μισθός ορίζεται μόνιμα από το υπουργείο Εργασίας, με
την συναίνεση του ΣΕΒ, της ΕΕ και του ΔΝΤ; Άλλωστε ο ΣΕΒ, πρόσφατα διαμήνυσε πως μπορεί να στηρίξει
«ονομαστικές αυξήσεις μισθών ως 0,8%»! Την ίδια ώρα η κυβέρνηση από τη ΔΕΘ εξαγγέλλει γενναία
μείωση κατά 4% της φορολογίας των επιχειρήσεων και επιδότηση από το κράτος προς τους εργοδότες
των ασφαλιστικών εισφορών των νέων κάτω των 25 ετών. Όσο για την πολυδιαφημιζόμενη
επεκτασιμότητα των ΣΣΕ, βρίσκεται στον αέρα καθώς η όλη διαδικασία επικύρωσής της, αφήνει τεράστια
«παράθυρα» στην εργοδοσία για να την αποφεύγει, ενώ οι συλλογικές συμβάσεις που ήδη έχουν επεκταθεί
αφορούν ένα μικρό ποσοστό εργαζομένων.

Οι πανηγυρισμοί της κυβέρνησης για την «έξοδο από τα μνημόνια», δεν μπορούν να κρύψουν την
πραγματικότητα: Η «μεταμνημονιακή» εποχή περιλαμβάνει μόνιμη εξαθλίωση με μισθούς και συντάξεις
πείνας. Βασική επιδίωξη της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της ΕΕ είναι η συμφωνία στο «μνημονιακό
κεκτημένο», η διατήρηση του αντεργατικού και ταξικού μνημονιακού πλαισίου.

Δεν περιμένουμε τίποτα από τον εργοδοτικό συνδικαλισμό των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, που υπονομεύουν τον αγώνα
των εργαζομένων, υποτάσσοντας τα εργατικά συμφέροντα σε «Κοινωνικές Συμμαχίες»… με την
κυβέρνηση και την εργοδοσία.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΧΕΡΙΑ!

Δεν μπορούμε να τους αφήσουμε να συνεχίσουν να λεηλατούν τη ζωή μας. Με τους αγώνες μας να
περάσουμε στην αντεπίθεση, προτάσσοντας τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας,
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• Να επιστραφούν όλοι οι κλεμμένοι μισθοί και δικαιώματα κόντρα σε κυβέρνηση – ΕΕ –εργοδοσία. Ριζικές
αυξήσεις στους μισθούς, υπογραφή αξιοπρεπών συλλογικών συμβάσεων εργασίας.

• Κατάργηση του υποκατώτατου μισθού και της νομοθετικής ρύθμισης που επιτρέπει ορισμό του
κατώτατου μισθού με κρατική παρέμβαση.

• Καθολική ισχύ των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που να δεσμεύει όλους τους εργοδότες. Κανένας
εργαζόμενος χωρίς συλλογική σύμβαση. Επαναφορά των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων.

• Μείωση του εργάσιμου χρόνου με άμεση εφαρμογή του 35ωρου, 7ωρου 5ημερου.

• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους ‒ Κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας.

• Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Κάτω τα χέρια από το δικαίωμα στη μητρότητα.

• Πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες για όλους τους εργαζομένους

• Κατάργηση όλων των μνημονίων και των 714 εφαρμοστικών νόμων (νόμος Κατρούγκαλου,
πλειστηριασμοί,
ΕΝΦΙΑ, κυριακάτικη αργία, περικοπές συντάξεων και αφορολόγητου κ.λπ).

Η γραμματεία της πρωτοβουλίας πρωτοβάθμιων σωματείων


